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саморозвитку особистості. Постійна активізація рефлексії у процесі 
заняття дозволяє учням переосмислювати свій суб’єктивний досвід: 
особистісні зміни, ціннісні відносини, дії, знання.  

Рефлексія як метод освітньої діяльності робить особистість 
дитини більш свідомою, що є необхідним для майбутнього нашої 
держави. 
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ТЕХНОЛОГІЯ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ 
НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ 

 
Актуальність дослідження. Оскільки традиційна система 

навчання не є оптимальною для досягнення сучасних цілей 
навчання й виховання, виникає потреба в оригінальному підході до 
організації навчання, який дозволить активізувати творче та логічне 
мислення учнів, а також допоможе їм розв’язувати проблеми різного 
характеру та рівнів складності. Для того, щоб розвинути в учнів 
логічне та творче мислення, потрібно залучити їх до проблемної 
ситуації, адже мислення починається з проблеми чи питання. Одним 
із шляхів досягнення зазначених вимог є використання технології 
проблемного навчання. 

Ступінь досліджуваності проблеми. Над питаннями 
проблемного навчання працювали чимало науковців. Особливості 
використання проблемного навчання на уроках математики 
досліджувалися в роботах М. Бантової, Г. Борисенко, В. Коваленка, 
Г. Мартинової, Л. Мироновської, С. Скворцової, І. Тесленка та ін. 

Автори методичного посібника [2] наводять приклади уроків із 
застосуванням технології проблемного навчання та зауважують, що 
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необхідно обов’язково планувати уроки та розробляти структуру 
різних типів уроків. Також перед вивченням нової теми треба 
ставити проблемне питання – так звану підготовчу задачу, при 
розв’язанні якої в учнів формуються гіпотези, які після вивчення 
теми підтверджуються або спростовуються. 

Аналіз науково-педагогічних і методичних джерел дає підстави 
зазначити, що проблема ефективної організації проблемного 
навчання залишається актуальною. 

Мета дослідження. Метою нашого дослідження є аналіз 
специфіки та передумов ефективного використання елементів 
технології проблемного навчання на уроках математики. 

Методи дослідження: вивчення науково-педагогічної, 
методичної, нормативної літератури, аналіз, систематизація та 
узагальнення отриманої наукової, педагогічної, методичної та 
нормативної інформації. 

Сутність дослідження. Проблемне навчання полягає у 
створенні ситуацій, при розгляді яких в учнів виникають суперечності 
та питання, які, у свою чергу, призводять до розумового процесу, 
результатом якого є формування нових знань та умінь 
застосовувати ці знання на практиці. Для формування таких 
ситуацій, завдань та питань на уроках математики не обов’язково 
докладати багато зусиль, тому що практично кожне завдання з 
підручника алгебри чи геометрії містить проблемну ситуацію або 
питання. Проблемні ситуації також виникають при організації 
дискусії, в якій вчитель за допомогою нових питань, завдань або 
життєвого досвіду учнів коригує напрям подальшого розвитку 
дискусійного процесу. Створення ситуацій вибору, які виникають під 
час виконання завдань із надмірною кількістю даних, також 
призводить до бажаного результату. Ще одним способом 
формування навчальної проблеми є попереднє домашнє завдання, 
при виконанні якого учні прийдуть до осмислення проблеми, що 
полегшить роботу вчителя на уроці. 

Основні висновки. Використання проблемного навчання 
позитивно впливає на формування та розвиток творчого та логічного 
мислення учнів і, як наслідок, підвищує активність на уроці, що 
призводить до кращого розуміння та засвоєння змісту математичних 
дисциплін. Розв’язання проблемних ситуацій, завдань та питань 
вчить учнів творчо підходити до подолання труднощів, сприяє 
формуванню вмінь ефективно застосовувати свої знання на 
практиці. Отже, використання технології проблемного навчання є 
доцільним для досягнення більш високого рівня засвоєння 
навчального матеріалу. 
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